

Кыргызская Республика

УМЕРЕННЫЙ ПРОГРЕСС

В 2024 году в Кыргызской Республике наблюдался умеренный прогресс в искоренении наихудших форм эксплуатации детского труда. Министерство цифрового развития в сотрудничестве с Министерством здравоохранения и Министерством труда, социального обеспечения и миграции приступило к осуществлению проекта по обеспечению надлежащей регистрации всех детей при рождении, что позволит им получить доступ к социальным услугам и школьному образованию. Кроме того, правительство совместно с Детским фондом Организации Объединенных Наций опубликовало результаты проведенного в 2023 году обследования по вопросам благополучия детей, включая текущее состояние детского труда в Кыргызской Республике. В феврале 2025 года Указом Президента был отменен действующий мораторий на трудовую инспекцию, разрешив инспекторам труда возобновить внеплановые проверки для выявления потенциальных нарушений законов о детском труде и других трудовых злоупотреблений на рабочих местах. Однако, несмотря на эти усилия, наблюдается нехватка персонала и ресурсов для проведения инспекции труда. Кроме того, запреты на коммерческую сексуальную эксплуатацию детей не отвечают международным стандартам, поскольку ни в одном из законов не предусматривается четкая уголовная ответственность пользователей (клиентов) проституции с участием детей.

ДЕЙСТВИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ИСКОРЕНЕНИЕ ДЕТСКОГО ТРУДА

Предлагаемые ниже действия правительства позволяют устраниТЬ пробелы, выявленные Министерством труда США в выполнении Кыргызской Республикой своих международных обязательств по искоренению наихудших форм детского труда.

Сфера	Рекомендуемые действия
Правовая система	<p>Необходимо, чтобы положения закона о минимальном возрасте распространялись на всех детей, включая тех, кто работает без трудового договора.</p> <p>Нужно повысить минимальный возраст для работы с 16 до 17 лет, чтобы привести его в соответствие с возрастом обязательного образования.</p> <p>Запретить и преследовать в уголовном порядке использование детей в целях проституции, в том числе для пользователей (клиентов) проституции с участием детей, и обеспечить, чтобы законы, запрещающие предложение детей для занятия проституцией, распространялись на всех детей в возрасте до 18 лет.</p> <p>Обеспечить, чтобы в положениях законодательства о легком труде были конкретно указаны виды деятельности, в которых могут быть задействованы дети.</p>
Правоприменение	<p>Необходимо публиковать полную информацию о деятельности Министерства труда, социального обеспечения и миграции по обеспечению соблюдения запретов на детский труд, включая информацию о финансировании инспекционных органов и количестве проведенных внеплановых трудовых инспекций на рабочих местах.</p> <p>Следует обеспечить, чтобы нарушения детского труда, выявленные контролирующими и правоохранительными органами, надлежащим образом передавались для расследования и судебного преследования.</p> <p>Необходимо увеличить число инспекторов труда с примерно 50 до 144 человек, чтобы обеспечить адекватный охват рабочей силы, насчитывающей около 2,9 млн человек, и обеспечить инспекторов достаточными ресурсами для проведения проверок в сельской местности.</p> <p>Следует публиковать информацию о правоприменительной деятельности по уголовным делам, в том числе о том, проводились ли расследования наихудших форм детского труда, о числе случаев судебного преследования и осуждения, а также о том, проводится ли подготовка следователей по уголовным делам.</p> <p>Следует проводить целевые проверки во всех отраслях, в которых дети особо уязвимы с точки зрения детского труда, в том числе в сельской местности, в сельском хозяйстве и на производстве.</p>

Сфера	Рекомендуемые действия
	<p>Обеспечить, чтобы правоохранительные органы, осуществляющие уголовное преследование, получали надлежащую подготовку, а компетентные органы проводили расследования, осуществляли уголовное преследование и применяли санкции за нарушения, связанные с наихудшими формами детского труда, в соответствии с применимым законодательством, включая дела о возможном соучастии правоохранительных и судебных органов в насилии в отношении потерпевших и в оказании покровительства правонарушителям.</p>
	<p>Требовать от сотрудников правоохранительных органов соблюдения установленных процедур и обеспечить, чтобы дети, пережившие торговлю людьми, не подвергались допросам без сопровождения социального работника или психолога.</p>
Государственная политика	Обеспечить проведение мероприятий по реализации Программы по поддержке семьи и защите детей и опубликовать результаты мероприятий, проведенных за отчетный период.
Социальные программы	<p>Обеспечить достаточную образовательную инфраструктуру, чтобы все дети имели доступ к бесплатному образованию, включая детей с инвалидностью, детей, проживающих в сельской местности, а также детей, не имеющих свидетельств о рождении и иных документов, удостоверяющих личность.</p> <p>Усилить надзор за государственными учреждениями, такими как детские дома, с тем чтобы дети, живущие в этих учреждениях и выходящие из них, не подвергались принуждению к детскому труду.</p> <p>Расширить охват действующих программ по противодействию детскому труду, особенно в отношении детей, оставшихся без родительского попечения, детей, подвергающихся коммерческой сексуальной эксплуатации, и детей, занятых в сельском хозяйстве, в том числе на выращивании хлопка.</p>
	Обеспечить проведение мероприятий по реализации ключевых социальных программ по решению проблемы детского труда и сделать информацию о мерах по их реализации общедоступной.